

Huesca, mes.	2 pesetas
Fuera.	6
Trimestre.	12
Semestre.	24
EXTRANJERO, AÑO.	48

ANUNCIOS Y COMUNICADOS: PRECIOS CONVENCIONALES

Importante hallazgo arqueológico

Los mosaicos sepulcrales de Coscojuela de Fantova

Nuestro querido amigo el digno presidente de la Asociación de periodistas de la provincia, invitado por nosotros, tiene la bondad de enviarnos la siguiente notable crónica, de indiscutible interés histórico-artístico.

En el verano del año 1919, practicando trabajos de nivelación del terreno en un predio rústico propiedad de doña Vicenta Laplana, viuda de Ublergo, vecina de Guardia (Huesca), sito en la partida Monte Cillas, término de Coscojuela de Fantova, en esta provincia, se descubrieron fortuitamente silleres y otros restos que denotaban remota antigüedad. Avisado de ello, e invitado por la propietaria del terreno, acudí a aquel lugar para juzgar del valor e importancia de los hallazgos.

El director de LA TIERRA solicita amablemente de mí que de cuenta de aquéllos en el periódico, y con mucho gusto accedo, aunque con la condición que es de rigor en un artículo periodístico.

En aquella ocasión descubrí, auxiliado eficazmente por don Germán Tornil, digno cura párroco del pueblo, que ha sido y es mi valioso y entusiasta colaborador, un primer mosaico del género sepulcral, romano-cristiano del siglo IV (d. d. J. C.), cuyo epígrafe latino, traducido, dice que «María, buena esposa, adornó el sepulcro, a la memoria de su esposo el presbítero Macedonio». La efígie de este presbítero aparece representada en el mosaico, llevando en una mano el *rolo*, atributo de la dignidad presbiteral. Este mosaico hace sospechar la existencia de una pequeña basílica cristiana, con *cella*, a la que estaría adscripto Macedonio.

Solicitada por la Comisión provincial de Monumentos subvención del Estado para realizar excavaciones, tan prometedoras, fué concedida por la Junta Superior y fué nombrado delegado-director de aquéllas. Merced a los recursos oficiales y a la bondad y desprendimiento de la propietaria (que ya había cedido el mosaico de Macedonio, restos de otro y una lápida sepulcral romana del siglo II, al Museo Arqueológico provincial), han sido hallados, a una profundidad de cerca de dos metros, tres nuevos mosaicos, uno entero y los restantes parcialmente.

El primero está formado, como los demás, de *tessellae* o pequeños prismas de piedra y pasta, vítrea de varios colores. Comienza con la inscripción, que dice que «Vivencio adornó el sepulcro a la memoria de su dulcísimo compañero Rufo». Sigue el monograma de Cristo entre dos discos o *calliculas*; debajo la efígie del difunto Rufo, en posición de orante, o sea de pie, con los brazos extendidos y las manos abiertas (imagen del alma glorificada), y vestida de dalmática. A continuación, dos panes, o sea la representación restringida del agape celestial, y dos palomas blancas, ejecutadas de modo excelente, denotando un buen mosaista; símbolo de la inocencia del alma, de la humildad, de la paz y de la gloria, el más comúnmente reproducido por los primeros cristianos. Greca de entrelazos en derredor del mosaico, como todos.

De otro mosaico apareció tan sólo la mitad; pero su epígrafe sepulcral se reconstruye fácilmente así: «Prela... adornó el sepulcro a la memoria de su dulcísimo hijo Simplicio, por merecerlo.» Debajo, la efígie de Simplicio, en orante, vestida de *penula*

blanca. Es notable la encarnación de rostro y manos.

Un tercer mosaico apareció muy destrozado, con un resto de inscripción, del que se colligen las palabras *cristianus eterno y en paz* y los años del difunto, también figurado, con una bella paloma blanca junto a una rama de árbol.

Junto a los mosaicos, salieron varias monedas romanas, pero en mayoría las contemporáneas de aquéllos, o sea de los emperadores Maximino II, Constantino II, Constante, Constancio II, Maquencio, Juliano el Apóstata y Graciano, todos los cuales reinaron en el siglo IV (d. d. J. C.); un pequeño sello de obsidiana, elíptico, y finalmente grabada en él una figurilla de guerrero; fragmentos de ampollitas y lacrimatorios de vidrio; una cuenta de collar; una hebilla de bronce y la mitad de un anillo signatorio, de bronce también; todo ello perteneciente al mobiliario funerario de estas sepulturas.

A unos 400 metros de este lugar, hay una partida que llaman de las *Sepulturas*, dictado harto sospechoso para conjeturar nuevos hallazgos en su terreno.

Estamos, pues, ante una importantísima necrópolis romana y romano-cristiana, cuya excavación ha proporcionado los insignes mosaicos sepulcrales descritos, de extraordinario valor para la historia del período romano-cristiano español, todavía tan escasa de datos.

Si el mosaico de Macedonio es notable, aún lo es más el de Rufo, pues salta a la vista que se trata de un extraordinario mosaico romano-cristiano, del género sepulcral, de la segunda mitad del siglo IV. Así como el nombre *Macedonius*, del que se halló anteriormente, fué común a paganos y cristianos, lo mismo que el *Rufus* del presente mosaico, *Vivencius* fué nombre exclusivamente cristiano, alusivo a la vida expirital como cristiano es el monograma de Cristo; cristiana la actitud de la efígie y cristianos los símbolos que aparecen representados.

Ha sido un hallazgo muy notable, pues, a no dudar, se trata del mejor ejemplar de mosaico sepulcral romano-cristiano hallado hasta ahora en España, bien completo, con su efígie, sus atributos, su inscripción y su decoración excelente.

Si en Italia son frecuentes estos mosaicos, como todos los vestigios de los primeros cristianos anteriores y posteriores a la paz otorgada a la Iglesia por Constantino, no sucede lo propio en España. Hasta ahora, el único que se conocía es uno encontrado en Denia, dedicado a Severina, pero de valor muy inferior a los de Coscojuela, por cuanto carece de efígie y sólo ostenta debajo del epítafio dibujos geométricos.

Los mosaicos de Monte Cillas nos han dado noticia de un presbítero, Macedonio, y su esposa María; una madre, Freia, y su hijo Simplicio, y dos compañeros de religión, socios o cofrades, Vivencio y Rufo. Sus grandes analogías nos hacen conjeturas y afinidades acaso familiares.

El subterráneo, el pozo y los sarcófagos de la iglesia de Santa Engracia de Zaragoza (oscense eclesiásticamente), y los mosaicos de Coscojuela son los fundamentos histórico-arqueológicos del Cristianismo en Aragón.

Tales insignes mosaicos vendrán a enriquecer nuestro Museo Arqueológico provincial, como el fondo a buen seguro más raro y valioso.

El nombre del monte donde han aparecido es ya romano (*Cillas=cellae*, celdas o aposentos).

En igual caso, *Lascellas*, *Cillas* (part. de Boltaña) y el santuario de Cillas; y años ha, aparecieron fortuitamente varias inscripciones grabadas en *capos* funerarios bien conservados, romanos del siglo I o II, que hoy están empadados en los muros de la ermita; fragmentos de cerámica roja y de estatuas. Pero estos vestigios son corrientes, mas no lo son, como digo, los mosaicos sepulcrales romano-cristianos.

La villa romana estuvo al NO; y lo conjeturan los hallazgos, casuales en otras ocasiones, de ánforas, trozos de piedras marmóreas, y la cerámica y monedas (1).

Bien propicia era la topografía del terreno para un poblado de importancia. La situación de *Cillas* entre el río Cinca y la vía que venía de Barbastro por Cuarte, pasando por El Grado y cruzando el Cinca para ir a Castro (La Puebla de Castro), Graus, Capella, Roda y Ovarra (bordeando el Isábena), Calvera y Bannanza, internándose en el Valle de Arán después de cruzar el Noguera-Ribagerzana; y la calzada que desde Barbastro, por Salinas, iba a Naval, Ainsa y la *Boletania* (Boltaña); esta situación, digo, era ciertamente estratégica.

Nuevos hallazgos permitirán, sin duda, aquilatar otros extremos del hasta ahora poco conocido poblado de *Cillas*, cuyo florecimiento abarcó los siglos II a V de nuestra Era, singularmente en el período subsiguiente a la paz otorgada a la Iglesia.

RICARDO DEL ARCO.

(1) Sabido es que los primeros cristianos adoptaron el uso recibido entre los romanos, y consagrado por la ley de las Doce Tablas, de inhumar sus muertos fuera del recinto de las ciudades.

Tómbola a beneficio de las Hermanitas de los Pobres

Donativos recibidos a partir de la última lista:

Don José Lapetra; doña Teresa Bescós; de Lapetra; don Fidel Lapetra Bescós; don José María Lapetra Bescós; señorita Teresa Lapetra Bescós; don Juan Cancero; don Lorenzo Fuyola Baquer; niñas Emilia, Mercedes y Pilar Miravé; don Román Valle Fredes; don Mariano Sazatornil; don Manuel Lobera López; don Domingo del Cacho; Sociedad de recreo «La Goya»; don José Lacadena, diputado provincial; don Ramón Gómez; doña Elyra Martínez de Batet; don Mariano Gavín Pradel; de Tardienta; don Constantino Ballarín; Una familia de Barcelona amante de las Hermanitas de los Pobres; doña Esperanza Lasala de Arbós; don Angel Portolés Loriz y señora; María Luisa y Laura Montestruc; don Antonio Carrero y señora; doña Teresa Núñez; Un amigo de los pobres; doña Francisca Coronas, de Lacort; doña Clementina Ferrer, viuda de Goñi; un niño amante de los pobres.

Patrimonio de regadío

y secano con 30.000 cepas en plena producción en la ribera del Gallego y próximo a Zaragoza, se halla en venta.

Dirigirse a D. José Sender, HUESCA.

Para los soldados de Valladolid: : :

LA EXPOSICION DE MUÑECAS

Galantemente invitados por la distinguida señora D.^a Lucía Torramilans, esposa del caballero general don Hilarlo Uriz, admiramos durante unas horas en las habitaciones del Gobierno militar el considerable número de muñecas que señoras de todas las clases sociales regalan con destino a la Tómbola para los valientes infantes del Regimiento de Valladolid.

No hemos de hacer una reseña de lo que vimos y admiramos: Nos lo impide el poco espacio de que disponemos y la premura de tiempo.

Son todas muy bonitas, muy originales, muy artísticas. No obstante, merece especial mención una preciosa sultana que han regalado las niñas de la Casa Misericordia, con la siguiente dedicatoria, que es todo un poema de amor patrio:

«Las niñas de la Casa de Misericordia se desprenden generosamente de su bonita muñeca vestida de sultana para regalarla a la Tómbola, cuya recaudación se ha de destinar para el agudalido de nuestros soldados de Africa.»

Este sublime rasgo de las simpáticas y cariñosas asiladas por sí solo se comenta.

Se nos ha rogado hagamos público que por dificultades surgidas con motivo de la aglomeración de personas que trae consigo la feria, la exposición de estas muñecas no podrá tener lugar en el Circulo Oscense, a pesar de los buenos deseos de su Junta directiva.

La Comisión de señoras y señoritas organizadora de esta Tómbola comunicará a su debido tiempo el lugar, día y hora en que se ha de celebrar la exposición.

Hemos recibido una lista de señoras que han donado muñecas, cuya publicación aplazamos hasta el número del martes por las razones antes expuestas.

Obras son amores

Han empezado en Barcelona las pruebas públicas, que se repetirán en Madrid y otras capitales, para demostrar que un kilo de «Cebos Animal» produce más de 300 pesetas de beneficio en toda clase de animales.

Del resultado de esas pruebas se levantará un acta que irá firmada por Veterinario, Ganadero y un Notario y se publicará en los periódicos de todas las capitales.

F. Vicen - Fabrica de Cebos Animal-Huesca

Perdida El día 13 del mes en curso, a las siete de la mañana, se extravió una vaca desde la Torre de Casaus al Matadero.

Señas: Roja y una marca en redondo en elanca derecha.

Dirigirse a don Daniel Santolaria, Torre de Casaus, Huesca.

VACAS LECHERAS

Se vende una próxima a parir y una novilla para echar al toro, de buena clase. Para tratar calle de San Justo y Pastor, núm. 12, Casto Melero, Huesca.

Una carta del ministro de Fomento

El señor gobernador civil de esta provincia, don Fernando Muñoz Balsobre, tiene la bondad de facilitar-nos copia de una carta del señor ministro de Fomento.

Porque es grata para una entidad oscense y porque revela un estado de ánimo favorable a los agricultores, tenemos mucho gusto en reproducirla.

«13 de Noviembre de 1921.

Hay un membrete que dice: El ministro de Fomento.—Ilmo. Sr. Don Fernando Muñoz Balsobre.—Mi distinguido amigo: Me ha sido muy grato leer su escrito que presenta la benemérita «Liga de Consumidores» de esa capital exponiendo los beneficios obtenidos durante el año que lleva funcionando. Su lectura es muy consoladora y revela cuánto puede lograrse con una organización inteligente y la buena voluntad de todos, por lo que es de desear que realicen ustedes una activa propaganda de su labor para que sea imitada en otras regiones de España. Ruego a usted se sirva felicitar a dicha Sociedad muy calurosamente, estimulándola a que persevere en la generosa campaña que está desarrollando.—En cuanto a la depreciación de los trigos de que me habla ya habrá visto que ha dictado el Gobierno las más enérgicas disposiciones que podían soñar los agricultores españoles, con lo que confío en que el mercado reaccionará favorablemente.—De usted afectísimo amigo seguro servidor q. e. s. m.—José Maestre.—Rubricado».

OBRA NUEVA. SIN PRETENSIONES. Versos de don Antonio Pascual, presbítero. De venta en la Librería de la Viuda de Leandro Pérez, Huesca.

EN EL ODEON

Un debut y un éxito

Ayer debutaron en el Odeón las eminentes bailarinas que hasta hace poco formaron parte de la compañía Esperanza Iris, hermanas Corio. El debut había despertado interés por ser de todos conocida la justa fama que las citadas artistas disfrutaban en el mundo de las varietés, bien sólidamente conquistado con su actuación en la citada compañía de opereta.

La presentación no puede ser más lujosa y el jazz-band más completo y afinado.

Entre otras fantasías ejecutadas con verdadero arte, gustó extraordinariamente la danza del *Mon homme de los claveles rojos* que el público ovacionó entusiasmado.

El debut, como era de esperar, ha constituido un franco éxito pudiendo asegurarse que en las sesiones de hoy seguirán las hermanas Corio dándonos su arte entre las continuas ovaciones del distinguido público que acude al coliseo de la calle de San Victoriano.

En los Salesianos

Hoy, a las cinco y media de la tarde, el cuadro de Antiguos Alumnos pondrá en escena el aplaudido drama en un acto, titulado «La agonía de Colón», por los señores Martínez, Oñin, García y Simón.

Intermedio de jota por los jóvenes Viñas, Calvera, Franco y Puértolas.

Terminará la velada con la preciosa zarzuela «Morirse a tiempo», por los señores S. Martínez, Bagé, Martínez (F.), Oñin, Lafita y Puértolas.

— Regresó de Aragón del Puerto doña Josefa Escartin, viuda de Compañera.

— Precedente del mismo pueblo llegó nuestro buen amigo don Mariano Rocataliada, regente de aquella parroquia.

— Del viaje de novios regresaron ayer don Pablo Coloma, funcionario de Hacienda y su señora Dolores Rtn.

— Ayer celebró su cumpleaños la gentil señorita Luz Sánchez.

Felicidades.

— Encuéntrase muy restablecida de la grave enfermedad que ha padecido la encantadora niña Mercedes Chavala.

Lo celebramos.

En el Ayuntamiento

LA SESION MUNICIPAL DE AYER

Presidió el alcalde y asistieron los concejales señores Delplán, Canals Tormó, Vilas, Susín, Guillén y Pardo.

Se autorizó a don Teodoro Gallindo y a don Luciano Montestruc para que realicen obras en predios de su propiedad.

Passaron a informe de la Comisión de Hacienda siete instancias solicitando préstamos al Pósito.

El señor Delplán pidió que se le facilite una certificación del acta de la sesión en la que hizo una denuncia sobre escándalo ocurrido en la vía pública a principios de Agosto.

También interesó conocer los trabajos que se han realizado durante el presente año en el Laboratorio municipal.

Se hicieron otros ruegos de menor interés y se levantó la sesión ordinaria, continuando la discusión de las Ordenanzas municipales.

EN EL ODEON

Un debut y un éxito

Ayer debutaron en el Odeón las eminentes bailarinas que hasta hace poco formaron parte de la compañía Esperanza Iris, hermanas Corio.

El debut había despertado interés por ser de todos conocida la justa fama que las citadas artistas disfrutaban en el mundo de las varietés, bien sólidamente conquistado con su actuación en la citada compañía de opereta.

La presentación no puede ser más lujosa y el jazz-band más completo y afinado.

Entre otras fantasías ejecutadas con verdadero arte, gustó extraordinariamente la danza del *Mon homme de los claveles rojos* que el público ovacionó entusiasmado.

El debut, como era de esperar, ha constituido un franco éxito pudiendo asegurarse que en las sesiones de hoy seguirán las hermanas Corio dándonos su arte entre las continuas ovaciones del distinguido público que acude al coliseo de la calle de San Victoriano.

En los Salesianos

Hoy, a las cinco y media de la tarde, el cuadro de Antiguos Alumnos pondrá en escena el aplaudido drama en un acto, titulado «La agonía de Colón», por los señores Martínez, Oñin, García y Simón.

Intermedio de jota por los jóvenes Viñas, Calvera, Franco y Puértolas.

Terminará la velada con la preciosa zarzuela «Morirse a tiempo», por los señores S. Martínez, Bagé, Martínez (F.), Oñin, Lafita y Puértolas.

— Regresó de Aragón del Puerto doña Josefa Escartin, viuda de Compañera.

— Precedente del mismo pueblo llegó nuestro buen amigo don Mariano Rocataliada, regente de aquella parroquia.

— Del viaje de novios regresaron ayer don Pablo Coloma, funcionario de Hacienda y su señora Dolores Rtn.

— Ayer celebró su cumpleaños la gentil señorita Luz Sánchez.

Felicidades.

— Encuéntrase muy restablecida de la grave enfermedad que ha padecido la encantadora niña Mercedes Chavala.

Lo celebramos.

Diputación de Huesca

Información general de España y del Extranjero

Conferencias Telefónicas con nuestros corresponsales de Madrid, Barcelona, Zaragoza, etc.

EL ALTO COMISARIO LLEGARÁ HOY A MADRID

Se teme un serio conflicto ferroviario

Llega a Tetuán el almirante Aznar. Son detenidos dos maquinistas y cuatro fogoneros con motivo del paro de ayer. Se teme el planteamiento de una huelga general ferroviaria. ¿Comenzará la repatriación a fines de Marzo del próximo año?

EL CONFLICTO FERROVIARIO En Gobernación

El paro ferroviario de ayer
El ministro de la Gobernación señor conde de Coello recibió a los periodistas en su despacho oficial, manifestándoles que esta mañana entre 9 y 10 habían dejado el trabajo los obreros ferroviarios de la compañía del Mediodía. El paro, de una hora, ha sido para protestar del despido de obreros ocurrido en Ciudad Real y en Córdoba.

Con motivo del paro han sido despedidos algunos empleados por abandono del trabajo.

La huelga no ha sido general en Madrid, puesto que en algunas secciones han trabajado como diariamente.

Aunque se esperaba que no ocurrieran incidentes, se habían tomado grandes precauciones en la estación del Mediodía.

Con motivo de este paro han llegado todos los trenes con retraso.

El expreso de Andalucía llegó con tres horas de retraso. Sólo el de Cataluña entró en la estación a la hora.

Los obreros se han comportado con gran corrección, no ocurriendo incidente alguno desagradable.

Por esta causa, las maniobras también han sufrido retraso.

Dos maquinistas y cuatro fogoneros que se han negado a continuar su trabajo han sido relevados, obligándoles a hacer la entrega de las máquinas mediante inventario.

La huelga se ha considerado ilegal por no haberse anunciado con los ocho días de antelación que exige la ley.

Por esta razón han sido puestos a disposición del Juzgado de guardia los maquinistas y fogoneros aludidos.

El presidente del Sindicato de maquinistas y el interventor señor Garcés, que han abandonado sus puestos, han sido suspendidos de empleo y sueldo.

Aunque los obreros se han comportado con gran corrección, se teme que ocurran incidentes, asegurando que los obreros están dispuestos a plantear otros conflictos de mayor importancia.

Reunión secreta

Los ferroviarios han celebrado una reunión secreta.

Se han adoptado acuerdos que se desconocen, pero se cree que son de carácter grave.

La normalidad en el servicio de trenes continúa, pero los rumores de que algo grave se fragua, van tomando cuerpo.

Es muy posible que la huelga general de los ferroviarios del Mediodía no se haga esperar.

NOTAS POLITICAS

Maura en Palacio

El señor Maura estuvo esta mañana a visitar al Rey.

A la salida manifestó a los periodistas que no tenía nada nuevo que manifestarles.

Seguidamente marchó a felicitar a la infanta Isabel por ser hoy el día de su santo.

En Gobernación

El conde de Coello manifestó que esta tarde había estado en Palacio sometiendo a la firma del Rey varios decretos resolviendo unos expedientes de concesiones de cruces de Beneficencia cuya tramitación estaba pendiente desde el año 14.

Dijo el ministro que el criterio de sus antecesores era de no otorgar las cruces más que en los casos en que mediaran sólidas recomendaciones, pero el conde de Coello está decidido a otorgar en primer lugar las recompensas a que son acreedoras varias personas modestas que no contaban con ninguna protección.

Una Real orden

El ministro de la Gobernación ha dictado una Real orden concediendo el Cerro de los Angeles a la diócesis episcopal de Madrid.

Varios telegramas

Dió cuenta el ministro de los siguientes telegramas recibidos de provincias:

De una Comisión de dependientes de Comercio e Industriales de Alcoy protestando de los recientes atentados sindicalistas.

Otro telegrama de Alcira manifestando que ha quedado resuelto el conflicto de los constructores de cajas de cartón, que llevaban varios días de huelga.

Una nota del marqués de Cortina

El proyecto de prórroga de la ley de Escuadra

El ministro de Marina ha facilitado una nota en la que manifiesta que no existe discrepancia alguna con el presidente de la Comisión Parlamentaria de la ley de Escuadra, señor Alcalá Zamora.

Añade que los incidentes ocurridos han sido motivados por diferencias surgidas en el seno de la Comisión al apreciar los alcances de los créditos del dictamen.

La disolución de la brigada de Cabanellas. El Gobierno contrariado Sigue siendo el tema de todas las conversaciones la disolución de la brigada del general Cabanellas.

El Gobierno está grandemente contrariado por haber adoptado una actitud tan peligrosa el citado general, sin mirar que las circunstancias no podían ser más propicias para que se produjera cualquier perturbación en el Ejército.

Se sabe que se ha nombrado juez instructor al general de Madrid don Alfredo Sosa.

En los pasillos del Congreso

Las declaraciones del Alto Comisario

A pesar de ser hoy día de descanso en el Congreso, los pasillos se vieron muy animados, comentándose acaloradamente las últimas declaraciones del general Berenguer en las que afirma que la cuestión militar está resuelta y que su viaje a Madrid obedece a ultimar las fórmu-

las definitivas por que ha de regirse nuestro Protectorado en Marruecos. Se comentó que el presidente del Consejo extrañara las manifestaciones del general Berenguer.

El señor Maura había dicho hoy mismo a los periodistas que el viaje del Alto Comisario a Madrid estaba relacionado con el plan de las nuevas operaciones.

La fecha de la llegada del general Berenguer

Se sabe positivamente que el Alto Comisario llegará lo más tarde el miércoles de la próxima semana.

Otras noticias

Una alta personalidad manifestó esta tarde en los pasillos del Congreso que poseía informes fidedignos según los cuales durante la primera decena de Enero ocuparán la posición de Annual y que a fines de Marzo comenzará la repatriación de tropas. Antes quedarán bien fortificadas y guarnecidas las posiciones en evitación de nuevas sorpresas.

La "Gaceta"

En la «Gaceta» de hoy aparece una disposición estableciendo dos semanas de luto con motivo del fallecimiento de la condesa de Eu.

Firma de Hacienda

Se ha dispuesto el ascenso, a jefe de Administración de primera clase, de don Antonio Díaz.

A jefe de segunda don Daniel Grifol y de tercera don Lorenzo Cabanillas.

El Consejo de mañana

El Consejo de ministros que se celebrará mañana comenzará a las tres y media de la tarde y se dedicará casi exclusivamente a cuestiones administrativas.

LA SUIZA

Yemas americanas, Bocaditos regios, Quesitos suizos, Rejado Toledo y Cortado, Bocaditos de yema, Flanes chinos, Mantecados de Viena, Sobadadas de Alcañiz, Tocinillos de cielo, Ponches Ruso, Imperial, Tostado, Frutas, Canela, Tocino de cielo, Holandes y Tres Cremas, Dulces, Tartas, Troncos y Frutas, Mantecquilla de Soria : : : : : :

TURRONES

Jijona, Alicante, Yema, Frutas Cádiz y Toledo, Figuritas de mazapán.

FIAMBRES

Agujas de ternera, Bocadillos y Medias noches de Salchichón, Mortadella, Embuchado de lomo y Jamón : : : : : :

GRAN SURTIDO EN ARTICULOS DE FANTASIA
COSO ALTO, 17 TELEFONO, 218.

Tractor Saunderson nuevo

Se vende en excelentes condiciones por desahacerse de él su dueño. Dirigirse a la Administración de este periódico.

Café Malta "ELIA,"

(Marca registrada). Antinervioso y estomacal por excelencia. Recomendado por eminencias médicas. Este producto, elaborado con la más exquisita perfección, resulta un verdadero similar del Café con todas sus buenas cualidades y sin sus inconvenientes, siendo tónico, alimenticio y de gusto muy agradable.

Las personas de edad y las delicadas de salud que les está prohibido tomar Café, pueden tomar nuestro Café Malta ELIA con toda satisfacción, y los que gozan de perfecta salud disfrutarán doblemente, pudiendo tomar tanto como quieran, aun los temperamentos nerviosos, sin temor alguno.

El Café Malta ELIA es la dicha de los hogares, porque enfermos, sanos, ancianos y niños pueden tomarlo sin temor alguno, a todas horas y en todos los estados por sus excelentes propiedades tónicas, alimenticias y digestivas.

De venta en Farmacias y tiendas de Ultramarinos.

Despacho central: Farmacia y droguería de R. Compañé, Coso Bajo, 12.

Fábrica de Café Malta "ELIA," HUESCA

a los periodistas en su despacho oficial.

Se ha mostrado muy satisfecho de la feliz acogida que se ha dispensado a su iniciativa del aguinaldo al soldado marino.

Se propone el marqués de Cortina enviar a la Prensa la lista de donativos para que la conozca toda España.

Respecto a lo que varios periódicos de hoy decían que va a marchar precipitadamente a Cádiz, ha dicho que la noticia carecía de fundamento y que hasta Diciembre no visitará el arsenal de Cádiz y la base naval de Mahón.

A Miralcampo

El jefe liberal, conde de Romanones, ha marchado a su finca de Miralcampo en donde permanecerá hasta el lunes.

Sanitarios a Melilla

Con dirección a Málaga ha marchado una compañía de Sanidad. Embarcará en ese puerto con rumbo a Melilla.

Temporada de ópera

En el Teatro Real se ha inaugurado hoy la temporada oficial de ópera. A la función de hoy ha asistido la familia Real.

Una visita

Mañana la Reina Victoria visitará los Sindicatos Obreros femeninos. Las obreras sindicadas preparan actos de cariño y adhesión a la Soberana.

Legionarios ingleses

Ante Palacio han desfilado sesenta legionarios ingleses que han sido repatriados por solicitarlo así el Gobierno de Inglaterra.

Han dado vivas a España y al Rey.

El día en Zaragoza

Un conato de huelga ferroviaria. El teléfono interprovincial. La próxima exposición de artistas aragoneses

ZARAGOZA 19 (22'45)

¿Huelga ferroviaria?

El gobernador, al recibir esta noche a los periodistas, les manifestó que, en cumplimiento de las órdenes recibidas del Gobierno, había montado hoy un servicio de vigilancia en las estaciones para evitar posibles incidentes relacionados con los rumores de una huelga de empleados ferroviarios que había de durar una hora.

A pesar de que se aseguraba que dicho paro tendría efecto, los obreros han ocupado sus puestos sin ocurrir el menor incidente, notándose únicamente un pequeño retraso en la hora de comenzar a trabajar.

De las próximas estaciones envían informes que coinciden con lo manifestado por el señor Conesa.

La red telefónica provincial

Esta tarde celebró la Diputación sesión confidencial para tratar del asunto del teléfono interprovincial, cuya mejora persiguen los diputados con ahínco.

Se tomó el acuerdo de activar todo lo posible los trabajos preliminares con el fin de que dicho proyecto sea pronto realidad.

Los pintores y escultores aragoneses

Sigue la organización de la exposición de pintores y escultores aragoneses, la cual será inaugurada durante los primeros días de Diciembre en el salón de fiestas del Mercantil.

Con motivo de la reciente muerte del glorioso pintor Pradilla y como homenaje de la ciudad a una personalidad aragonesa de tanto relieve, el centro de la exposición se dedicará a las obras del malogrado pintor que puedan conseguirse para tal fin.

Hallazgo de un petardo

En los jardinitos que circundan el palacio de la Bolsa, ha sido encontrado un objeto sospechoso.

Con las debidas precauciones ha sido trasladado a la Dirección general de Orden público. Al ser examinado resultó ser un cartucho de pólvora.

Noticias de Melilla

Interesante relato de un defensor de Monte-Arruit

Se ha presentado en la Plaza el soldado Manuel Martín Rodríguez, superviviente de Monte-Arruit.

Ha hecho un interesante relato de lo ocurrido en esa posición cuando el desastre.

El último día de resistencia cayó herido de tres balazos. Su estado era grave, pero fué recogido por un moro que era amigo suyo.

Lo llevó a unas huertas de su propiedad y allí lo curó con las medicinas que ellos emplean.

Lo ha tenido escondido hasta que convencido de que nada grave podía ocurrirle, lo ha puesto en camino de que se incorporara al Ejército español.

Ha dicho que entre la jarka cunde cada día el desconcierto, temiéndose que ocurran sublevaciones.

Entre los cabileños hay muchos enfermos debido a la putrefacción de los cadáveres.

Los moros desean fervientemente someterse a España, pues están convencidos que de no hacerlo serán arrollados por nuestros soldados.

Los del Tercio

Los soldados del Tercio que están en las avanzadas han recuperado un camión automóvil y un heliógrafo, que dejamos en poder de los moros cuando la catástrofe.

El rector de la Universidad, señor Royo Villanova, se encuentra en Madrid con objeto de enviar cuadros del insigne artista.

La recaudación de cédulas

El desbarajuste que años atrás se observaba en la recaudación de cédulas personales, ha alcanzado este año proporciones extraordinarias.

El motivo estriba en la pésima confección del Censo de población, pues se da el caso de vecinos que llevan tres y cuatro años de residencia fija en Zaragoza a quienes no se les da hoy cédula personal si no confeccionan de nuevo el padrón.

Esto hace suponer que se han extraviado los padrones anteriores.

Según ha manifestado una persona que tiene motivos para estar bien informada, pasan de quince mil los vecinos que no son considerados como tales en las oficinas de recaudación.

Con motivo de estas anomalías, el público forma colas interminables en la puerta de los centros de recaudación, registrándose incidentes todos los días.

Silleria consola, centro y mesa de escritorio, todo en buen uso, se vende en Coso Alto, 10, tercero izquierda.

Se desea una señora para estar al frente de un comercio de tejidos y vivirá en familia, tendrá sueldo y participación en el negocio; precisa sea persona sola, de 30 a 40 años, de buena presencia y bien educada.

Para el mismo negocio de tejidos de lana, fabricación de Sabadell, se necesitan socios con poco capital en los pueblos de la provincia de Huesca; el negocio deja del 50 al 60 por ciento.

Dirigirse a Eduardo Serra, calle de la Fustería, núm. 8, Barbastro,

Diputación de Huesca

AGRICULTURA Y GANADERIA

Cotizaciones y tendencias

Hemos de atenernos a lo que hemos dicho en anteriores crónicas y artículos. Parece que lo que se ha logrado, tras empeñada lucha, o sea el proyecto de ley prohibiendo la importación de trigos extranjeros, tiene mayor eficacia de la que—siempre recelosos por escarmentados—le atribuíamos en un principio. Decimos esto a cuenta de lo que acabamos de leer en periódico muy bien enterado, porque suele beber en excelentes fuentes de información.

«Los trigos importados—escribe el aludido rotativo—se hallan sujetos al Arancel de ocho pesetas oro (unas doce pesetas), que es lo que deberán pagar por cada 100 kilogramos, los consignatarios o receptores de los trigos pertenecientes a cargamentos salidos de puerto extranjero, con conocimiento de embarque directo, hasta el día en que fué leído al Congreso el proyecto de ley del señor Cambó, prohibiendo la importación de dicho producto. No existe, pues, exención alguna.»

Si tal es la interpretación que se da a la referida ley prohibitiva, están de enhorabuena los agricultores.

Pero, a fuer de precavidos, no se hagan demasiadas ilusiones y aténganse al consejo que días atrás hubimos de darles: aprovechen el alza que eleva el precio de los trigos corrientes alrededor de setenta pesetas el cahiz, y los trigos de calidades superiores a unas sesenta y cinco pesetas.

Toda otra cosa será abocada a fatales consecuencias. No acaba de clarear el horizonte cuando, a pesar de todo, no se ha notado una mayor animación—debería haberla extraordinaria, para ir bien—en los mercados.

Siguen éstos en calma. Y en la Lonja de Barcelona—verdadero barómetro del precio de los trigos en los mercados nacionales—se vienen realizando pocas operaciones y de importancia mínima, a base de uno o dos vagones de disponibles.

Se han registrado los siguientes precios: Huete, superior, a 47 pesetas los 100 kilogramos; Sigüenza, a 47; Jadraque, a 47; Roa, a 46; Huesca y Tardienta, a 48; y Navarra, a 49; sobre vagón origen.

La conclusión es que no abonanza. Tampoco el tiempo se muestra favorable. Sembróse temprano, a beneficio de las primeras, abundantes lluvias otoñales, que anunciaban una sazón y un tempero excelentes.

Pero, inopinada y prematuramente, advinieron los extraordinarios fríos de este mes, que han hecho de la superficie de la tierra una coraza impenetrable que impide el nacimiento de la yerba y dificulta enormemente toda labor.

Parece, no obstante, que se inicia un cambio de tiempo y ya ha comenzado a llover una llovizna breve y cernida y está neblinoso el cielo y saturado de humedad el ambiente.

Todo ello abre el corazón a la esperanza.

M. B. E.

LOS PROBLEMAS DEL CAMPO

LA COSECHA DE LAS UVAS

La recolección de cereales puso de manifiesto en las comarcas invadidas por la plaga de langosta que los daños causados por ésta habían excedido en mucho a los cálculos más pesimistas.

En la Mancha y Extremadura son numerosos los agricultores que no han cosechado ni la cantidad de semilla que habían depositado en la tierra.

Ahora, en las proximidades de la vendimia, es cuando mejor se aprecia la intensidad del daño que en Julio y Agosto hizo en los viñedos el devastador insecto. La sequía reduce la cosecha de vinos en las comarcas que la sufren en un 30 por 100; pero la langosta son muchos los viñedos donde dejó las cepas en condiciones de no tener que ocuparse de ellas los vendimiadores.

Se evidencia una vez más que no están en lo cierto los que creen que la plaga de langosta sólo lleva sus estragos a las plantaciones de cereales y a las huertas, pues este año los viticultores han sufrido perjuicio de mucha importancia, y los olivares verán en su día que también a ellos alcanzan las consecuencias de una calamidad que sólo se puede justificar en países incultos y de grandes extensiones de terreno sin roturar.

Para colmo de desdichas, en algunos viñedos de la Mancha, los tordos, en grandes bandadas, hicieron destrozos de consideración. Al principio se creyó que las cepas estaban enfermas, pues como los racimos no se habían desprendido, era evidente que por aquellos sitios la plaga de langosta no había pasado, pero un examen detenido de las plantas y de su fruto dió por resultado el convencimiento de que los tordos habían sido un nuevo azote para la riqueza vitícola. Las tormentas han venido a hacer más angustiosa la situación de los viticultores, pues los pedriscos y las aguas torrenciales causaron en los viñedos incalculables perjuicios.

Los momentos no pueden ser más propicios para preparar una campaña de resultados eficaces contra la plaga de langosta, pues ahora puede y debe marcarse todo el terreno en que el insecto hizo el desove, y las Juntas locales, las Asociaciones agrícolas y los agricultores todos deben prestar su más eficaz concurso a la acción oficial con objeto de que en otoño e invierno se hagan por los propietarios los trabajos de roturación a que la ley les obliga.

El miedo a los grandes caciques es causa de que la plaga de langosta haya ensanchado su zona de invasión, en términos que hay pueblos de la Rioja que este año la han visto por primera vez destrozar las plantaciones de trigo y los campos de hortaliza.

La lucha con los grandes propietarios que por bastardos egoísmos llevan a la ruina a millares de familias, es hoy fácil y éxito seguro para los pequeños y medianos agricultores, pues a diario vemos que por la asociación, la familia obrera consigue de los Poderes públicos y de los más acaudalados industriales las reivindicaciones a que se cree con derecho.

Si se hiciera una estadística de los perjuicios que este año ha causado la plaga de langosta en los cereales, en los viñedos, en las huertas y en los olivares, se vería el grave quebranto que representa para la economía nacional y la influencia que estas calamidades ejercen en el problema de las subsistencias.

Hasta ahora venían sufriendo el azote de la plaga de langosta los viticultores manchegos, extremeños y andaluces; pero ya está seriamente amenazada la Rioja, y como en esta región los vinos se trabajan con arreglo a normas progresivas, si el insecto invade el año próximo los viñedos, las pérdidas y complicaciones que se originarán a los cosecheros de aquella región serán de suma trascendencia.

La campaña contra la plaga de langosta cuando se aplaza para la primavera y el verano sólo sirve para perder lastimeramente el tiempo y el dinero.

Las noticias que se vienen publicando sobre el precio de la uva son muy contradictorias, y esto se explica teniendo en cuenta la lucha de intereses que en esta época se origina en las comarcas vitícolas.

Los acaparadores hacen una propaga de tendencia a fin de influir en el mercado, de suerte que las co-

tizaciones se pronuncien resueltamente en baja.

En la Rioja, en Navarra y en otras comarcas las bodegas Cooperativas han puesto coto a las criminales codicias de los acaparadores, pues, asociados los pequeños y medianos viticultores, ellos trabajan por su cuenta los caldos con arreglo a las prácticas más progresivas.

Es de esperar que en la Mancha las bodegas Cooperativas se aumenten de año en año por lo mismo que las ya establecidas evidencian los grandes beneficios que los viticultores pueden alcanzar librándose de la tutela usuraria de los acaparadores.

En Italia, que por su riqueza vitícola es el país que tiene mayor analogía con España, las bodegas Cooperativas hacen una elaboración de vinos esmerada, y ofrecen al mercado mundial las marcas más acreditadas de aquel país.

Los viticultores de la Península deben convencerse de que no harán con sus vinos la competencia a los de otras naciones, en tanto que no aprendan a formar tipos permanentes por medio del «coupage» (mezclas).

Los franceses, con un volumen de exportación inferior al que muchos años ha tenido España en el negocio de vinos, consiguieron siempre ganancias que rebasaban a las nuestras en un 200 por 100.

La Rioja entró hace años por el buen camino, pero en otras regiones de la Península los vinos siguen elaborándose con arreglo a normas tradicionales, sin que los cosecheros se hayan convencido de que el mundo marcha.

RIVAS MORENO.

Teatro Principal

EL MIÉRCOLES 23
GRAN COMPAÑIA COMICO
DRAMATICA
Gaspar Campos

Debut con la preciosa comedia en tres actos, de Antonio Sotillo,

EL AMO

Se abre un abono a diez funciones de noche.

Los señores abonados a la Compañía Pardo-Manrique, tendrán reservadas sus localidades hasta hoy a las doce; pasada dicha hora la Empresa dispondrá de ellas.

Conservación de los forrajes por medio de la electricidad

Las pérdidas en elementos nutritivos determinadas por el secado de las plantas forrajeras y las ventajas que se obtienen al poderlas ensilar inmediatamente después del corte han obligado a los agricultores de climas fríos a idear diferentes medios de conservación del forraje verde, entre los cuales constituye una novedad un procedimiento por el que ha obtenido patente la *Elektro Futter-Gesellschaft*.

En él, la masa de forraje que ha de conservarse se somete al paso de una corriente eléctrica, cuya intensidad se gradúa, de modo que la temperatura se eleva hasta 50°. La planta sirve, pues, de conductor, y se calienta por el efecto Joule, como otra resistencia cualquiera, obteniéndose así una temperatura uniforme en toda la masa. Al paso de la corriente, va desapareciendo la vida, muriendo a la temperatura de 50° las células de las plantas que quedaban vivas, y las bacterias que podían determinar la putrefacción. En estas condiciones, se deja enfriar el forraje, y manteniéndolo fuera de la acción del aire, puede conservarse indefinidamente.

Para someter las plantas al tratamiento, no hay necesidad de que el silo esté lleno. Ocurre en la práctica que al llegar la temperatura a 50°, el forraje *suda*, determinando este hecho un cambio tan notable en su resistencia eléctrica, que queda desde este instante convertido en un buen conductor; y si más tarde se colocan encima de la masa ya tratada nuevas capas de forraje tierno y se da el paso a la corriente para que atraviese todo el conjunto, sólo se elevará la temperatura en las nuevas capas, mientras no sufrirá prácticamente variación en las antiguas, de bido a su buena conductibilidad.

En las regiones alemanas, donde no puede disponerse de forraje de maíz para ensilar, ha sido adoptado, en esta época de carestía, por algunos agricultores, el procedimiento descrito. Los resultados son satisfactorios, y su aplicación exige menos cuidados y conocimientos que otros sistemas en uso. En España, las condiciones son muy distintas de las que se encuentran en Alemania; pero la idea puede dar ocasión a otras aplicaciones prácticas en casos similares. (Ibérica.)

Mercados agrícolas y ganaderos

ARAGON.-Huesca

Trigos.—Se mantiene el precio de 65 pesetas en alza para los trigos de clases superiores.

Apenas se realizan transacciones por falta de decisión en los tenedores.

Harinas.—Tanto las harinas como los despojos siguen sin variación en las cotizaciones.

Carnes.—Otro tanto hemos de decir de las carnes que se mantienen en el alza de cuarenta céntimos que hubimos de señalar la semana pasada.

Vinos.—Siguen los precios de 5, 5 50 y 6 pesetas cántaro en las clases usuales.

Aceites.—Andaluz, 2 10 pesetas; del país, 2.

MATADERO PUBLICO

Relación de las reses sacrificadas en el día de ayer:

Carneros, 50; Corderos, 0; Ternascos, 29; Terneras, 3; Ovejas, 4; Vacas, 1; Cerdos, 14.

Total kilos, 2.574 700.

BARBASTRO

Harina de 1.ª, a 70 pesetas los 100 kilogramos; 2.ª, a 65 id. id.

Trigo, a 65 pesetas cahiz; cebada, a 38 id. id.; avena, a 30 id. id.

Alfalfa, a 19 pesetas los 100 kilogramos.

Vino, a 30 pesetas hectolitro.

Aceite, a 190 pesetas los 100 kilogramos.

EMBUN

Efecto de la pertinaz sequía, se teme se malogre la siembra. La cosecha de vino, mala; la de patatas, aceptable, y regular la de judías.

Trigo, a 64 pesetas cahiz; geja, a 44; patatas, a 4 pesetas arroba.

LA RUEBLA DE CASTRO

Terminada la siembra de cereales, habiéndose hecho en buenas condiciones. La cosecha de uva ha sido bastante mermada. La de olivas se espera muy pequeña.

Trigo, 72 pesetas 180 litros; cebada, 47 50; judías, 24 pesetas fanega; patatas, 4 pesetas los 12 50 kilos; almendras, 5 pesetas doble; vino tinto 11 32 50 pesetas 100 litros; aceite, 170 pesetas 100 kilos.

Zaragoza

Trigos.—Monte, de 48 a 50 pesetas los 100 kilos.

Harinas.—de 43 a 44 id. id.

Cebada hueita, de 36 a 37 id. id.

Cenúeno, de 40 a 41 id. id.

Guijones, de 39 a 40 id. id.

Maíz del país, de 36 a 38 pesetas cahiz de 187 litros.

Lentejas negras, de 41 a 42 pesetas los 100 kilos.

Harinas.—Fuerza extra, de 67 a 68 pesetas; blanca, de 64 a 65; segunda fuerte, de 56 a 58; tercera, de 44 a 45.

Despojos.—Cabezuela, saco de 60 kilos, de 18 a 20 pesetas; menudillo, saco de 35 kilos, de 9 a 9 50; salvado, saco de 25 kilos, de 6 50 a 7. Con envase.

Cebada.—Del país, de 33 a 34 pesetas cahiz; Marruecos, de 35 a 36. Con envase.

Avenas.—De 31 a 32 pesetas los 100 kilogramos sobre vagón, procedencias Extremadura y al mismo precio de Marruecos sobre vagón Barcelona.

Matadero.—Carnero basto, 3 50 pesetas kilo; oveja basta, 3 30; carnero fino, 3 80; buey o vaca, 3; ternera, 3 75; despojos de carnero por cada kilo de la canal, 0 25; idem de vaca, 0 19; idem de ternera, 0 23; pieles de carnero, 0 20; idem de vaca, 0 31; idem de ternera, 0 32.

ATECA

Las remolachas, malas. Se están arrancando las patatas, que rinden bastante cosecha. La de uvas ha sido buena, el fruto inmejorable y la fermentación de los mostos muy superior. Trigo, 39 pesetas 100 kilos; cebada, 36; centeno, 37; lentejas, 39; yeros, 39; judías, 55; patatas, 0 20 pesetas kilo; vino tinto 14 33 pesetas 100 litros. Fijedad en los cereales y animación en los vinos nuevos.

CARIÑENA

Mal año agrícola. La producción de cereales y leguminosas fué escasa; la de uva no ha llegado a media cosecha, y la sementera no se puede terminar en buenas condiciones por falta de sazón en la tierra. La uva para vino se ha vendido a 20 pesetas los 100 kilos; orujo 2 pesetas 50 kilos. Los vinos viejos de 16 a 17 de 43 a 45 pesetas los 120 litros. Los vinos del año no están en condiciones de venta. El negocio de trigos paralizado en absoluto.

Tarragona

REUS

Ha comenzado en este término municipal la recolección de la cosecha de aceitunas, que no será lo copiosa que se esperaba a causa de haber hecho su aparición los gusanos de la musca del olivo, si bien no en la intensidad del pasado año.

En los molinos páganse las olivas recogidas en el suelo alrededor de 14 pesetas cuartera y los aceites nuevos, endebles y fijos de sabor a 9 pesetas en la prensa.

Continúa desanimado el mercado de la almendra y los precios siguen fijos. Las pocas partidas de almendras moliar que han entrado se han vendido entre 72 y 74 pesetas saco de 50 400 kilos.

ARBOS

Han principiado las operaciones de siembra, si bien muchos agricultores se resisten a sembrar por la falta de lluvias.

Se poda algún viñedo y se da principio al abonado de las tierras. Trigo, 44 pesetas 100 kilos; geja, 48; cebada, 32; avena, 38; agarrobas nuevas, 19 50; vino tinto de la nueva cosecha, 2 pesetas grado; blanco, de 2 25 a 2 38. Precio sostenido en el vino, con pocas compras por falta de exportación.

CALAFELL

Los vinos de esta cosecha han resultado de poca graduación, oscilando entre 10 y 12°. La cosecha de aceite resulta sumamente reducida.

I. NOGUES

Lenes - Jafas
Se sirven prescripciones de los señores ocuistas.

Casa bajo, 12 y 14, Huesca

SUCESOS

Detenido por estafa

En virtud de una orden del gobernador civil de Zaragoza, la Guardia civil detuvo ayer en la estación del ferrocarril a Francisco Bueno, natural de Castejón de Alarba (Zaragoza), autor de una estafa de 4 500 pesetas.

El detenido tiene 28 años, es de profesión peluquero y en el momento de la detención 1.800 pesetas en billetes, una pistola y cinco cápsulas, de todo lo cual se hizo cargo la Guardia civil.

Muertos por el frío

La Guardia civil de Fanlo comunicó a este Gobierno que en el puerto llamado de Fanlo han sido hallados los cadáveres de José Nerín Buisán, de 51 años y su hijo José Nerín Garcés, de 19, vecinos de Guaso, que se dirigían a Francia en busca de trabajo y fueron sorprendidos por un fuerte temporal de nieve, pereciendo helados.

El juzgado se personó en el lugar del hallazgo realizando las gestiones de rúbrica.

ODEON

FUNCION PARA HOY
domingo 20 Noviembre 1921

Estreno del tomo VIII de la gran serie

La Dueña del Mundo
Por Mía May.

Éxito grandioso de las eminentes bailarinas

HERMANAS CORIO

Balles modernos, americanos y clásicos. Lujosa presentación. Decorado propio. Música de Jazz-band.

Sesión popular, solo cine, a las cuatro.
Sesión moda, desde las siete.

LA VIDA LOCAL

Centros y Oficinas

Administración Principal de Correos

El horario para el público en el servicio de certificados, Valores declarados, envíos militares y paquetes postales será, a partir de hoy 20, el siguiente:

Por la mañana de 9 a 12 30 y por la tarde de 2 30 a 3 30.

AUDIENCIA PROVINCIAL

La causa de ayer

En el día de ayer se vió en esta Audiencia la causa procedente del Juzgado de Jaca contra el procesado Víctorio Gella Estañ por el delito de coacción, actuando de abogado defensor don Gaspar Malral.

La causa quedó concluida para sentencia.

Cuadra

Se arrienda durante los días de feria una, capaz para cincuenta caballerías.

Informarán en esta administración.

COOPERATIVA CIVICO-MILITAR

Mañana y todos los días festivos siguientes, se cerrará el despacho de leche a las seis y media.

Los socios que deseen se les tenga reservada la leche con que aparecen anotados, deberán pagarla previamente a la hora en que empieza el despacho.

Con objeto de atender todas las peticiones, la Cooperativa gestiona el envío de mayor cantidad que la que ahora se recibe.

